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Onderwerp 
Nota van Inlichtingen: 

Betononderhoudswerkzaamheden met 

referentienummer: WBL-1492276785-2670. 

 

Error! N ot a valid filename. Error! Not a valid fi lename.  

 

 
Deze Nota van Inlichtingen inzake de Europese openbare aanbesteding: Betononderhoudswerkzaamheden, 

met referentienummer: WBL-1492276785-2670 behoort bij en maakt integraal onderdeel uit van de 

aanbestedingsstukken van de onderhavige aanbesteding. De wijzigingen die met deze Nota van Inlichtingen 

worden aangebracht alsmede de aanvullende informatie, gelden integraal. 

 

Bovenstaande wil zeggen, dat de navolgende wijzigingen en aanvullingen van kracht zijn en bindend als 

waren zij letterlijk in de aanbestedingsstukken opgenomen. 

 

Door de aanbestedende dienst worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

Beschrijvend document: paragraaf 1.2. 

Waterschapbedrijf Limburg is voornemens om haar activiteiten over te dragen aan Waterschap Limburg 

(beoogde datum 1 januari 2025). De ondernemer/opdrachtnemer stemt bij voorbaat in met een contract-

overneming door Waterschapsbedrijf Limburg aan Waterschap Limburg. Na de contractoverneming zal 

Waterschap Limburg opdrachtnemer schriftelijk informeren. 

 

Bestek: deel 2.1.4. Nutsvoorzieningen: 

Behalve de onderstaande zal de opdrachtgever geen nutsvoorzieningen ter beschikking stellen: 

a) Op de rwzi’s is een reserve-aansluiting op het waterleidingnet aanwezig. 

b) Op de rwzi’s is een reserve-aansluiting op het elektriciteitsnet (230V) aanwezig. 

 

Door de ondernemers zijn schriftelijk de volgende vragen gesteld: 

Ref. 
nr. 

Label Onderwerp Vraag 

1 Contract Bestek RAW0036-141720  
bestekpostnummer 801170 

In deze bestekspost wordt gevraagd naar de kosten 
voor het beschikbaar houden van personeel en 
materieel. Kan OG een verduidelijking geven van wat 
hier bedoeld wordt en wat wij dienen af te prijzen. 

Antwoord Deze bestekspost komt te vervallen. 

2 Contract Bestek RAW0036-141720  
Bestekspost 7 vloeistofdichte 
vloeren 

In deze bestekspost wordt verwezen naar de CUR 44. 
Deze CUR is niet meer actueel. Kan OG bevestigen dat in 
plaats van de CUR 44 de AS SIKB 6700 van toepassing is. 

Antwoord Zie gewijzigde bestekspost. In plaats van de  CUR is de AS SIKB 6700  van toepassing. 

3 Contract Bestek RAW0036-141720  
bestekspost-nummers 526 en 527 
vervangen  en aanbrengen van 
voegvullingsmateriaal 

In deze paragraaf staat aangegeven: 'alle kitwerk valt 
onder de BRL-normering." Kan OG aangeven welke 
specifieke BRL-norming hier bedoeld wordt. 

Antwoord de BRL-norming die voor dat werk van toepassing is. 

4 Inhoud RAW-bestek 1.0, 09 De werktijden worden aangegeven van 08:00uur 
tot 16:30uur, mag dit ook van 07:00uur tot 16:00uur 
zijn? Of zijn dit vastgestelde tijden? 

Antwoord Dit zijn vastgestelde tijden. In overleg en met akkoord van opdrachtgever kan incidenteel 
van de vastgestelde tijden worden afgeweken.  
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5 Inhoud Bijlage G Gedragsregels Veiligheid 
voorop 

besloten ruimten. We gaan er van uit dat de 
opdrachtgever de benodigde meetapparatuur en 
mangatwacht ter beschikking stelt en de 
vrijgavemetingen uitvoert. Klopt dit? 

Antwoord Dit klopt niet. Vrijgave doet WBL, het overige is voor Opdrachtnemer (Mangatwacht en 
meetapparatuur voor continue meting moet door de aannemer worden verzorgd). 

6 Inhoud Bijlage G Gedragsregels Veiligheid 
voorop 

vergiftigingsgevaar. We gaan er van uit dat de opdracht-
gever een goed werkende en gekalibreerd gasde-
tectietoestel voor H2S ter beschikking stelt. Klopt dit? 

Antwoord Dit klopt niet. Opdrachtnemer dient hiervoor zorg te dragen. 

7 Inhoud Bijlage G Gedragsregels Veiligheid 
voorop 

explosiegevaar. Zijn er werkzaamheden die in een EX-
zone dienen te worden uitgevoerd? Zo ja, kan hiervoor 
een stelpost in het bestek worden opgenomen (voor 
o.a. gebruik van explosieveilig elektrisch materieel en 
andere aanvullende maatregelen)? 

Antwoord Ja, dit kan voorkomen echter wordt in samenspraak opgenomen. Wanneer van toepassing, 
wordt dit een nadere opdracht. 

8 Inhoud Bijlage G Gedragsregels Veiligheid 
voorop 

explosiegevaar . We gaan er van uit dat de 
opdrachtgever een goed werkende en gekalibreerd 
gasdetectietoestel voor CH4-LEL ter beschikking stelt. 
Klopt dit? 

Antwoord Dit klopt niet. Opdrachtnemer dient hiervoor zorg te dragen. 

9 Inhoud RAW-bestek deel 3, 01.18 Kan worden aangegeven op welke 
werklocaties en bij welke werkzaamheden dit van 
toepassing is? Kan hiervoor een aanvullende post in het 
best voor worden opgenomen? 

Antwoord Het is op voorhand niet aan te geven welke locatie(s) het betreft. Er is een aanvullende post 
opgenomen in het bestek (851210). 

10 Inhoud RAW-bestek deel 3, 01.17.07 Hier staat baggerspecie genoemd als 
vrijkomende materiaal. Klopt dit? 

Antwoord Dit klopt. 

11 Inhoud RAW-bestek 2.2, 851110 Kan aangegeven worden welk 
voorzieningen de aannemer dient te voorzien en welke 
voorzieningen door de opdrachtgever worden voorzien? 

Antwoord De aannemer dient in al zijn wettelijke verplichtingen te voorzien. Opdrachtgever draagt 
zorg voor zijn wettelijke verplichtingen.  

12 Inhoud RAW-bestek 2.2, 801170 Welke kosten dienen we onder deze post 
mee te nemen? 

Antwoord Zie antwoord op vraag 1. 

13 Inhoud RAW-bestek 2.2, 801170  In deze post valt ook het beschikbaar 
houden van perso-neel. Het in te zetten personeel dient 
toch in de posten onder hoofdstuk 5 t/m 7 te worden 
gezet? Welke personeel wordt hier bedoeld? 

Antwoord Zie antwoord op vraag 1. 
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14 Inhoud RAW-bestek 2.2, 801170 Is deze post bedoeld om elke week op te 
voeren gedurende de gehele looptijd van de RAW-
overeenkomst? 

Antwoord Zie antwoord op vraag 1. 

15 Inhoud RAW-bestek 2.2, 801170 In de post staat gedurende de gehele 
looptijd van de RAW-raamovereenkomst aangegeven. 
Dient deze post dan 104 weken aan te geven (i.p.v. 20 
weken)? 

Antwoord Zie antwoord op vraag 1. 

16 Inhoud RAW-bestek 2.2, 801130 Kan er een aparte post voor huur (dagen of 
weken) van het in te zetten materieel worden 
toegevoegd? 

Antwoord De kosten voor het in te zetten materieel dienen in de eenheidsprijzen te zijn begrepen. 

17 Inhoud RAW-bestek 2.2, 615020 Er staat dat acceptatiekosten op stelpost 
worden verrekkend. Kan deze stelpost worden 
toegevoegd aan het bestek (er is nu geen stelpost 
opgenomen)? 

Antwoord De stelpost wordt bij de deelopdracht toegevoegd.  

18 Inhoud RAW-bestek 2.2, 5 Mag je de vrijkomende materialen tijdelijk 
opslaan op locatie of dienen alle vrijkomende 
materialen direct na elke deelopdracht afgevoerd te 
worden? 

Antwoord Vrijkomende materialen mogen tijdelijk worden opgeslagen op locatie, na gereedmelding 
deelopdracht dienen vrijkomende materialen te zijn afgevoerd.  

19 Inhoud RAW-bestek 2.2, 5 Stelt de opdrachtgever de voorzieningen werken 
op hoogte ter beschikking? 

Antwoord Voorzieningen voor werken op hoogte zullen, indien van toepassing, aan de deelopdracht 
worden toegevoegd waarbij het gestelde in artikel 01.21.06 van de Standaard RAW 
Bepalingen 2020 van toepassing is. 

20 Inhoud RAW-bestek 2.1, 04 Is dit ook beschikbaar op de locatie SVI 
Landgraaf? 

Antwoord Ja. Zie ook gewijzigd artikel. 

21 Proces Beschrijvend document 5.3, blz. 28-29 Zijn de genoemde pagina's enkelzijdig of 
dubbelzijdig? 

Antwoord De genoemde pagina's zijn enkelzijdig. 

22 Inhoud Leidraad Onder Risicomanagement dienen wij 5 risico’s tijdens 
realisatie uit te werken. Daarnaast vraagt u of er risico’s 
zijn die niet binnen de invloedssfeer vallen van ON. 
Dienen deze risico’s onderdeel te zijn van de 5 
gevraagde risico’s? Of zijn dit aanvullende risico’s? Zo ja, 
hoeveel risico’s zijn er hier maximaal te benoemen en 
wil u dit bijv. limiteren op 3 risico’s? dus in totaal 8 
risico’s (5 binnen ON invloedssfeer en 3 buiten 
invloedssfeer) 

Antwoord Minimaal 5 risico's binnen invloedsfeer en het is aan inschrijver om het aantal buiten 
invloedssfeer te bepalen. 
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23 Inhoud Leidraad U vraagt onder risicomanagement naar 5 risico’s, om 
deze goed en beheerst uit te werken vragen wij u een 
2de A4 pagina toe te staan. 

Antwoord Nee, blijft 1 A4 pagina. 

24 Inhoud Leidraad U geeft onder criterium Plan van Aanpak de bullit 
Ontzorgen OG uit. Wat verstaat u onder het ontzorgen 
van OG, wanneer is dit voor u een succes? 

Antwoord Voor opdrachtgever is ontzorgen een succes als opdrachtnemer het zo makkelijk mogelijk 
maakt voor opdrachtgever op een pro-actie wijze, om de dienstverleningen, leveringen en 
werkzaamheden optimaal en efficiënt te plannen en uit te voeren, zoals door opdrachtgever 
gevraagd, zodat problemen voorkomen worden of in overleg zo spoedig en zo correct 
mogelijk uitgevoerd worden. Zonder dat hiervoor een meerprijs voor betaald dient te 
worden. 

25 Proces Proces Klopt het dat WBL elk jaar in oktober een planning 
verstrekt met de uit te voeren werkzaamheden komend 
jaar? 

Antwoord Dit klopt niet. OG probeert wel een planning te verstrekken. 

26 Juridisch Eisen Kunt u het model Eigen Verklaring verstrekken die wij 
kunnen ondertekenen en indienen als bewijslast van de 
eisen? 

Antwoord Voor deze eigen verklaring dient u het bij de aanbestedingsdocumenten toegevoegde 
Uniform Europees Aanbestedingsdocument (UEA) te gebruiken.  

27 Contract RAW Raamovereenkomst blad 31 
bestekspost 72 

""" Certificering of hercertificering op basis van CUR 
Aanbeveling 44"", De eis waar naar verwezen wordt is 
niet meer van toepassing en vervangen door de BRL 
SIKB 6700 ""Inspectie bodembeschermende 
voorzieningen"""" 
Vraag; kan aanbesteder akkoord gaan  met certificering 
en hercertificering door een erkend bedrijf in bezit van 
BRL SIKB 6700 certificaat.  " 

Antwoord Zie antwoord op vraag 2. 

28 Contract RAW Raamovereenkomst blad 30 
bestekspost 71 

""" inspectie uit te voeren op basis van CUR Aanbeveling 
44"", genoemde eis ins niet meer van toepassen en 
vervangen door de BRL SIKB 6700 ""Inspectie 
bodembeschermende voorzieningen"".  
Vraag; kan aanbesteder akkoord gaan met een inspectie 
van de vloer conform de BRL SIKB 6700. " 

Antwoord Zie antwoord op vraag 2. 

29 Contract RAW Raamovereenkomst blad 30 
bestekpost 71 

"Inspecteurs dienen minimaal te voldoen aan de eisen 
in rapport WF 98-01/02. De eis waar naar wordt 
verwezen is niet meer van toepassing en vervangen 
door BRL SIKB 6700 ""Inspectie bodembeschermende 
voorzieningen"".  
Vraag; kan aanbesteder akkoord gaan met een inspectie 
door een erkend bedrijf in het bezit van een BRL SIKB 
6700 certificaat. " 

Antwoord Zie antwoord op vraag 2. 
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30 Contract RAW Raamovereenkomst art 
01.21.03 lid 2 

Over welke bedrag wordt de hoogte van de gevraagde 
bankgarantie genomen? 

Antwoord Artikel 01.21.03 vervalt. 

31 Contract RAW Raamovereenkomst art 
01.16.05 lid 01 

Kan de Aanbesteder aangeven hoe hoog het eigen risico 
van de CAR verzekering is voor de aannemer? 

Antwoord Het eigen risico van de CAR verzekering is voor de aannemer € 10.000,- per gebeurtenis.  

32 Contract Beschrijvend document: Betonon-
derhoudswerkzaamheden § 4.7 
gestand-doeningstermijn 

Par 4.7 van Beschrijvend document staat vermeld dat de 
Gestandsdoeningstermijn tenminste 3 maanden dient 
te zijn. De toevoeging tenminste impliceert dat dit 
langer dan 3 maanden en voor onbepaalde tijd kan zijn. 
Inschrijver verzoekt dit te verduidelijken of de 
gestandsdoeningstermijn op 3 maanden te zetten. 

Antwoord De Inschrijving moet tot tenminste 3 maanden na de sluitingstermijn voor het indienen van 
Inschrijvingen onherroepelijk zijn. WBL kan de Inschrijver schriftelijk verzoeken die termijn 
met een periode van 3 maanden te verlengen (totaal maximaal 6 maanden), tenzij in het 
kader van de onderhavige procedure een kort geding plaatsvindt, dan dient de 
gestanddoeningstermijn automatisch verlengd te worden tot veertien dagen na de uitspraak 
in kort geding (in eerste aanleg). 

33 Contract beschrijvend document 
betononderhoudswerkzaamheden 
p 18 / TG5 

Er wordt een certificering vereist conform BRL SIKB 
7700 "Aanleg en herstel van vloeistofdichte 
voorzieningen" 
In de RAW Raamovereenkomst staan in artikel 71 & 72 
de eisen en voorwaarden beschreven m.b.t. het 
inspecteren en (her)certificeren van vloeistofdichte 
vloeren conform de CUR aanbeveling 44. Deze is niet 
meer van toepassing en vervangen door de BRL SIKB 
6700 "Inspectie bodembeschermende voorzieningen".   
In onze optiek kan de BRL SIKB 7700 komen te vervallen 
en de de werkzaamheden conform artikel 71 en 72 van 
de RAW Raamovereenkomst uit te laten voeren door 
een bedrijf in bezit van een BRL SIKB 6700 certificaat. 
Vraag: kan aanbesteder er mee akkoord gaan om de eis 
m.b.t. certificaat BRL SIKB 7700 te laten vervallen en de 
werkzaamheden conform art 71 en 72 van de RAW 
Raamovereenkomst uit te laten voeren onder een BRL 
SIKB 6700 certificaat. 

Antwoord Niet akkoord 
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34 Contract beschrijvend document 
betononderhoudswerkzaamheden 
p 18 / TG5 

"Er wordt een certificering vereist conform BRL SIKB 
7700 "Aanleg en herstel van vloeistofdichte 
voorzieningen". 
In de RAW Raamovereenkomst staan in artikel 71 & 72 
de eisen en voorwaarden beschreven m.b.t. het 
inspecteren en (her)certificeren van vloeistofdichte 
vloeren conform de CUR aanbeveling 44. Deze is niet 
meer van toepassing en vervangen door de BRL SIKB 
6700 "Inspectie bodembeschermende voorzieningen".   
In onze optiek kan de BRL SIKB 7700 komen te vervallen 
en de de werkzaamheden conform artikel 71 en 72 van 
de RAW Raamovereenkomst uit te laten voeren door 
een bedrijf in bezit van een BRL SIKB 6700 certificaat. 
Vraag: kan aanbesteder er mee akkoord gaan om de eis 
m.b.t. certificaat BRL SIKB 7700 te laten vervallen en 
vervangen door de eis dat het certificaat BRL SIKB 6700 
"Inspectie bodembeschermende voorzieningen"  voor 
aanvang van de desbetreffende werkzaamheden 
aangeleverd dient te worden. 

Antwoord Niet akkoord 

 


